



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Украина: ФАО и ВПП объединяют усилия, чтобы очистить сельскохозяйственные земли от последствий войны и помочь фермерам возобновить производство

Цель программы – не допустить долгосрочную зависимость Украины от продовольственной помощи.



Программа направлена на безопасное возвращение земель в продуктивное пользование, в том числе путем их зачистки от мин и других взрывоопасных последствий войны.

©FAO/Viacheslav Ratynskyi

22/06/2023

Совместный пресс-релиз ФАО и ВПП

Киев/Рим – Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и Всемирная продовольственная программа (ВПП) приступили в сотрудничестве с партнерской организацией по противоминной деятельности «Швейцарским фондом по разминированию» (FSD) к реализации совместной программы по оказанию поддержки

мелким фермерам и проживающим в сельской местности семьям, наиболее пострадавшим от войны.

Реализация программы уже началась в Харьковской области и будет позднее расширена на Николаевскую и Херсонскую области. Программа будет охватывать фермеров, площадь земельных участков которых составляет менее 300 га, а также сельские семьи, занимающиеся выращиванием продуктов питания для собственного потребления.

Программа направлена на безопасное возвращение земель в продуктивное пользование, в том числе путем их зачистки от мин и других взрывоопасных последствий войны, с целью восстановления источников средств к существованию в сельском хозяйстве, содействия восстановлению экономики Украины и постепенного снижения потребности тысяч проживающих в сельской местности семей в гуманитарной помощи.

Война нанесла ущерб сельскому хозяйству и производству продуктов питания в Украине, нарушила производственно-сбытовые цепочки и экспорт, привела к увеличению производственных затрат и к появлению большого количества мин.

Согласно опубликованной в феврале 2023 года [«Быстрой оценке ущерба и потребностей»](#), производство зерновых и масличных культур на Украине сократилось в 2022 году на 37 процентов. [Почти 90 процентов мелких производителей сельскохозяйственных культур, опрошенных ФАО на Украине, сообщили о снижении доходов](#) вследствие войны, и каждый четвертый сообщил о прекращении или значительном сокращении своей сельскохозяйственной деятельности.

«Зачистка земель от взрывоопасных последствий войны – первый шаг к восстановлению жизнестойких и процветающих сельских общин на Украине, оказавшихся на передовой этой войны, и к недопущению их долгосрочной зависимости от гуманитарной помощи», – заявила координатор ООН по гуманитарным вопросам на Украине Дениз Браун.

«Многие семьи и мелкие фермеры в прифронтовых регионах ничего не сеют в этом сезоне, потому что знают, что их поля опасны, либо рисуют жизнью, выращивая культуры на заминированных землях или загрязненных почвах, – отметил Пьер Вотье, глава Представительства ФАО на Украине. – Ожидается, что методы, применяемые нами для восстановления, рекультивации и сохранения почвы, будут способствовать возвращению людей к сельскохозяйственной деятельности и восстановлению источников средств к существованию в сельских районах, помогая Украине сохранить ее сельскохозяйственное производство».

«Без принятия срочных мер производство сельскохозяйственной продукции на Украине будет продолжать сокращаться, что непосредственно скажется на продовольственной безопасности и разнообразии рациона питания в стране, а также может иметь волновые последствия для региональных и мировых рынков», – сказал представитель ВПП и страновой директор на Украине Мэтью Холлингворт.

Сначала ФАО, ВПП и FSD в тесном сотрудничестве с общинами, местными властями и Министерством аграрной политики и продовольствия Украины определяют с помощью спутниковых изображений и наносят на карту границы земель, требующих разминирования. На втором этапе группы по разминированию будут обследовать и производить зачистку земель от мин и других взрывоопасных последствий войны, отдавая предпочтение земельным участкам, которые могут быть быстро разминированы с проведением минимальных работ по их расчистке. На третьем этапе ФАО и FSD проведут испытания почвы для оценки ее загрязненности загрязняющими веществами, оставшимися после разрыва боеприпасов. Одновременно с этим ФАО и ВПП проведут опрос мелких фермеров и сельских семей с целью выяснить, какие факторы производства и ресурсы необходимы

им для возобновления сельскохозяйственного производства, и по возможности предоставят им прямую поддержку в натуральной или денежной форме.

На сегодняшний день проект стоимостью 100 млн долларов США нуждается в финансировании в размере 90 млн долларов США. По оценкам ФАО и ВПП, при отсутствии необходимости оказания прямой продовольственной помощи сельским общинам, экономическая выгода может составить до 60 млн долларов США в год. Проект получил поддержку [Гуманитарного фонда Украины](#), фонда совместного финансирования ООН, а также частных доноров.

Далее по теме

- [Украина: Влияние войны на сельскохозяйственные предприятия](#) (на английском языке)
- [Украина: влияние войны на сельское хозяйство и источники средств к существованию в сельской местности на Украине](#) (на английском языке)
- [Многосекторальная оценка потребностей ВПП-REACH \(MSNA\) 2022 г.](#) (на английском языке)

Контакты

Виктория Михальчук Специалист по коммуникациям ФАО (Украина)

(+38) 098 605 5061 Viktoriia.Mykhalchuk@fao.org

Ирина Уткина Отделение ФАО по связям со СМИ

(+39) 06 570 52542 irina.utkina@fao.org

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru